Обобщающий урок по теме
«Вегетативные органы растений»
Тип урока: комбинированный.

Элементы технологий развития креативного мышления, многомерной дидактической технологии.
Цель
· обобщить знания о вегетативных органах растений.

Задачи:

Создать условия для 

· развития умений ориентироваться в схемах, сравнивать и обобщать информацию, решать задачи; 
· развития любознательности;

· формирования желания расширять и углублять знания;

· воспитания бережного отношения к природе, ответственности за результаты своего труда.

Оборудование: 
· таблицы вегетативных органов, 
· клубень картофеля, 
· луковица, 
· яблоко, 
· кактус.

Форма организации урока: групповая, индивидуальная, в парах.

Структура урока:
I. Организационный момент.

А) Приветствие детям.
Б) Приветствие гостям.

В) Тема нашего урока:  «Вегетативные органы растений».

Г) Цель урока:  обобщить все наши знания о вегетативных органах растений и подготовиться к контрольной работе.

II. Контроль знаний.

Входной контроль (индивидуальная работа).
Тест на 3 минуты:
1. Вегетативные органы растений – это …  (корень, стебель, лист, побег)
2. Главная функция этого органа – закрепление растения в почве и поглощение воды и минеральных веществ (корень).

3. Вегетативный орган растения, который выполняет функцию фотосинтеза, дыхания, транспирации (лист).

1 минута на обобщение ответов.

III. Обобщение изученного материала.

А) Работа с карточками  (5 минут).

а) Типы корней.


б) Корневые системы.


в) Внешнее строение корня.


г) Строение побега.


д) Расположение почек.


е) Строение вегетативной и генерат. почки.


ё) Листорасположение.

ж) Простые и сложные листья.


з) Жилкование листьев.




Обобщение – 10 минут.
Б) Физкультурная минутка (если ответ верный, то необходимо посмотреть друг на друга;  если нет – то поднять обе руки вверх).



1. Морковь – это корень.



2. Яблоко – это побег.



3. Колючка кактуса – это лист.



4. Клубень картофеля – это корень.



5. Луковица – это побег.


Молодцы, ребята, а теперь давайте уточним, что же это на самом деле.

В) Работа в группах  (5 минут).

1. Внутреннее строение корня.


2. Внутреннее строение стебля.


3. Внутреннее строение листа.


Ответы на доске (защита 10 минут).

IV. Контроль знаний.

Выходной контроль. Контрольный тест.


Вариант I.








1.Корень, развивающийся из семени, называется:  





а. главный;                                                              
б. придаточный;





 
в.боковой;     





 
2.Корневая система, в которой хорошо             

выражен главный корень, называется:                                                             

а. придаточная;                            
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б. стержневая;






в. мочковатая;







3. Это 








а. простой лист; 






б. сложный лист; 







4.Корень из почвы поглощает:




а. воду с минеральными солями;


 

б. органические вещества;



 

в. углекислый газ;





 

5. Место стебля, от которого отходит лист, это:

а. междоузлие;






б. узел;







в. пазуха листа; 







6. Почка – это:
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а. зачаточный корень;






б.зачаточный побег;






7. Это жилкование






а. сетчатое;








б. дуговое;








в. параллельное;







8. На верхушке побега находится:




а. боковая почка;







б. верхушечная почка;



9. Листья в результате фотосинтеза выделяют: 

а. углекислый газ;






б. воду;







в. кислород;






10. Корнеплод – это видоизмененный



а. стебель;








б. корень;








в. побег;








Вариант II.
1. Корень, растущий от стебля, называется:

а. придаточный;

б. главный;  

в.боковой;                                                                    

2. Корневая система, в которой не

выражен главный корень,

называется: 
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а. придаточная;

б. мочковатая; 

в. стержневая.

3. Это 

а. сложный лист;

б. простой лист.

4. Корень дышит, поглощая:

а. кислород;

б.воду;

в. углекислый газ.

5. Расстояние между двумя узлами называется:

а. узел;

б. междоузлие;

в. пазуха листа.

6. Побег – это:
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а. корень с почками;

б. стебель с листьями и почками.

7. Это жилкование

а. сетчатое:

б. параллельное;

в. дуговое.

8. В пазухе листа находится:

а. верхушечная почка;

б. боковая почка.

9. Листья в процессе дыхания выделяют:

а. воду;

б. кислород;

в. углекислый газ.

10. Корневище - это видоизмененный

   а. стебель;


   б. побег;

   в. корень.

Сравните результаты своей работы с ответами на доске и поставьте себе отметки в тетрадь.
Ответы на доске
1. –   а;

2. –   б;

3. –   а;

4. –   а;

5. –  б;

6. –  б;

7. –  в;

8. –   б;

9. –  в;

10. –  б.
V. Обобщение.

Работа с логико-смысловой моделью «Вегетативные органы растений»
VI. Домашнее задание.

Подготовиться к контрольной работе.

VII. Рефлексия.

Координатная плоскость.

